



心中有爱,教育恒温。12月27日,齐鲁晚报·齐鲁壹点2019教育盛典将在山东新闻大厦举行。当选2019“我身边的好老师”“师德初心·最美幼师”“师德初心·榜样幼儿园”的老师和园长将走上领奖台,收获荣誉和掌声。讲述教育好故事,传播教育好声音,在本次教育盛典上,济南市教育局和历下区、市中区、槐荫区、天桥区、历城区等市内五区教体局将集体入驻齐鲁壹点“壹点号”,并举行上线启动仪式。

讲述教育好故事 传播教育好声音

齐鲁晚报·齐鲁壹点2019教育盛典本周五举行

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李飞 潘世金

从讲台走向领奖台 “好老师”分享教育故事

即将过去的这一年,在孩子们的身边,有许多“好老师”,无声地守护着学生的成长。12月27日,齐鲁晚报·齐鲁壹点2019教育盛典将在山东新闻大厦举行,为好老师们举行隆重的颁奖典礼。

自2015年起,齐鲁晚报推出“我身边的好老师”栏目,5年时间成功打造成“念师恩”名专栏。结合每年教师节,全方位展示中小学优秀教师风采,也将教师节变成了教师月,以此向教师群体致敬。

今年9月份,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合济南教育部门推出2019“念师恩”暨“我身边的好老师”特别报道。从9月10日至9月27日,近20天的时间,利用齐鲁晚报、齐鲁壹点客户端、齐鲁校



2018年教育盛典颁奖现场。

园直通车微信公众号,打造了2019教师节特别报道融媒体专栏,陆续刊发了58位济南市中小学校的优秀教师(团队),受到广泛好评。这些好老师的故事,代表着他们自己,更代表着教师这个群体。念师恩特别报道引起了社会的广泛关注,也进一步唤起了公众对教师的关注、了解、认同和尊敬。

一朵朵幼小的花朵在幼儿园里绽放,一个个美丽的幼师也在呵护花朵的过程中展示着她们独特的美。今年教师节之际,结合新中国成立七十周年及“不忘初心、牢记使命”主题教育,齐鲁晚报·齐鲁壹点启动了“师德初心·榜样幼儿园”及“师德初心·最美幼师”特别报道,全方位、多角度利用融媒体展现了优秀幼儿园的办园风

采及优秀幼师立德树人的精神风貌,弘扬了幼教正能量。

除了登台领奖,优秀教师代表还将现场讲述感人的教育故事,并带来精彩的节目表演,进一步展示教育的温度。

济南教育部门 入驻齐鲁壹点“壹点号”

2019年,济南教育积极回应百姓需求,围绕立德树人、减负提质、中小幼儿园配建、课后延伸服务群众关注的问题,下大气力完善教育治理体系,拿硬措施提升教育治理能力,以狠抓落实的工作实绩写好教育奋进之笔,教育的温度触手可及。本次教育盛典还有一项重要议程,邀请济南市教育局和历下区、市中区、槐荫区、天桥区、历城区等五区教体局集体入驻齐鲁壹点“壹点号”。

近年来齐鲁晚报积极推进媒体融合,形成了“报网端微屏”的全媒体矩阵格局。其中,齐鲁壹点客户端目前是齐鲁晚报主打的新媒体产品和平台,同时也是齐鲁晚报融媒转型的主要阵地。目前,齐鲁壹点客户端的用户下载量达3000万,每日活跃用户50万左右,是山东省内起步最早、影响力和传播力最大的媒体客户端。2018年,在中央网信办《网络传播》杂志的媒体客户端传播力指数排行中,齐鲁壹点位列全国第4位,全省第1位。

“壹点号”作为齐鲁壹点的内容开放平台,入驻数量已突破3000+,包括个人号、企业号、政务号,党建号,2019年“壹点号”发稿8万余篇,总点击量超70亿次。

前不久,济南众多幼儿园、幼教机构,历下区中小学校,天桥区中小学校的老师们分别走进齐鲁晚报·齐鲁壹点,参加壹点号入驻宣讲会,学习运用情报站、壹点号发布有温度的教育新闻。

本次教育盛典还将为济南市教育局和市内五区教体局举行“壹点号”上线启动仪式。“壹点号”也将成为济南教育部门又一新的对外窗口,成为发布权威信息、展示党建风采、呈现工作动态,为政府和群众提供更流畅更有效的沟通平台。

我的课程我做主 家校社区来联动

历城区实验小学成就孩子精彩的明天

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王丛丛
实习生 郭梦雨

“家文化”形成凝聚力

“实小是我家,我爱我家”不仅仅是一句口号,它已转化成历城区实验小学所有人的行动。七年的“家文化”的践行,让学校充满了勃勃的生机,实现了一次又一次的突破。

在家文化的氛围下,老师们参与到学校工作计划的制定中来,牺牲了午休时间为孩子批改作业,自觉擦掉门窗的灰尘……一举一动都在爱护历城区实验小学这个家。在这个家里,借助微信群“实小一家亲”、QQ群“实小之家”、学校网站、校报《实小通讯》这些交流平台,老师们也可以充分展示自己的精彩,也可以为他人送去赞赏和鼓励,学校通过这样的方式引导老师们发挥出自己的正能量,充分释放自己的潜能。

特殊“驾照”守护成长

近年来,历城区实验小学构建了“自主参与、自我体验、自主探究”的开放型德育体系;从感恩、责任、诚信、理想信念、情感、礼仪六方面构建了德育课程;以培养良好习惯为主线,构建了十个精品活动。

在全校教师共同参与下,学校为同学们量身打造了一款属于

教师的最大幸福就是把学生送达理想的彼岸。济南市历城区实验小学就是这样一所洋溢着师生理想和幸福的学校。学校秉承“和合”的办学理念,以“培养完整的人”为育人目标,通过规范与整合,系统与提升,实践与创新,打造了一所具有文化品位的实验性、示范性、开放性的现代化创新型学校。

小学生自己的成长驾照。这本驾照除了与成人驾照相同的内容之外,还根据中小学生的守则和学校要求制定了适合小学生的星级驾驶员评选标准,内容包括安全、礼仪、学习、法制等方面内容。每一位同学都要争做安全、文明道路上的优秀“驾驶员”。

这本特殊的驾照,激励着所有学生奋发进取,助力学生良好行为习惯养成,为学生一生的成长奠基。

课程建设已成学校品牌

2013年,历城区实验小学构建了由“必修课程——融合课程、自选课程——个性课程、定制课程——学院课程”组成的“和合课



学生的“成长驾照”。

程体系”。课程建设已成为学校的品牌,以丰富多彩的课程,促进学生生命的成长。

在完成课程体系整体架构的基础上,学校结合实际,选点突破,聚焦融合,有机整合形成了一门全新的学校课程——主题课

程,使学生的学习方式由被动接受转变为主动合作探究。

2016年,学校继续在课程建设上“完善体系,全面推进”,凸显课程个性化、可选择、可定制的特点,出台了自主选课系统,真正实现“我的课程我做主”,受到了学

生的热烈欢迎与积极参与。

2019年,学校承办了全国第三届“课堂变革与教学领导力提升”会议,课程改革作为历城区实验小学的名片在本次会议再次亮相。以“让学生站在课堂的中央”为主题的学校专场汇报燃爆全场。

家校社区联动成合力

如果说课程改革让学生自主走出围墙,而学校和社区教育一体化发展则为学生的发展打开了另一扇窗。学校和社区形成了教育资源的有效共享和整合,构成了学校—社区教育一体化的运行机制,为学校提供了一个更广阔的空间。

通过社区牵线,社区内的老干部、各种专业人员走进学校,开展讲座与报告,让学生接受革命传统教育;请法院、公安局的工作人员给学生作法制报告,增强学生法制观念;请维和部队的官兵走进实小,讲述战争带来的苦难与和平年代的珍贵……类似这样的专题讲座,不胜枚举。

通过与社区共建增强了学校文化的辐射作用,增强了学校的社会影响力。通过“泉家共成长”家庭教育宣传月和家长节等活动,有效促进家校合作共育,提升学校家庭教育整体水平,使学校教育和家庭教育和谐同步发展。

未来,历城区实验小学将以创建“济南市领航学校”为契机,用“最好”做背景,用百倍的努力去实现教育愿景,成就孩子精彩的明天。